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„VKP – návrh Zásad V. RO“

Připomínky k návrhu Zásad cenové regulace pro regulační období 2021 – 2025 pro 
odvětví elektroenergetiky, plynárenství, pro činnosti operátora trhu v 
elektroenergetice a plynárenství a pro povinně vykupující 

Odborový svaz UNIOS vítá nově zavedenou metodiku parametru Povolené náklady 
(bod 7.1.1). Uvedený způsob stanovení dané komponenty umožní regulovaným 
subjektům lépe reagovat na vývoj trhu práce a rychle rostoucí náklady na 
zaměstnance. 

V této souvislosti podporujeme především návrh zavedení přímého mzdového indexu 
do složeného meziročního eskalačního faktoru s individuální vahou pro každou 
společnost a jejím rolováním dle skutečné aktuální skladby nákladů každého 
subjektu. 

I přes tyto, z našeho pohledu, pozitivní návrhy nové metodiky, vznášíme obecnou 
zásadní připomínku, která navazuje na dle našeho názoru nedostatečné vypořádání 
připomínek v rámci veřejného konzultačního procesu k dokumentu „Metodika 
ekonomicky oprávněných nákladů pro zajištění bezpečného, spolehlivého a 
efektivního výkonu licencované činnosti pro odvětví elektroenergetiky, plynárenství a 
pro činnosti operátora trhu v elektroenergetice a plynárenství“ (dále jen „Metodika 
ekonomicky oprávněných nákladů“), na který návrh Zásad cenové regulace pro 
regulační období 2021 – 2025 pro odvětví elektroenergetiky, plynárenství, pro 
činnosti operátora trhu v elektroenergetice a plynárenství a pro povinně vykupující 
odkazuje.

Připomínka k bodu 7.1.1. Povolené náklady

Text rozporované části:
Hodnota povolených nákladů na V. regulační období se stanoví ze skutečně 
dosažených hodnot ekonomicky oprávněných nákladů upravených o hodnotu 
profit/loss sharingu. S ohledem na dostupnost relevantních auditovaných dat držitelů 
licencí se pro každý regulovaný rok základna povolených nákladů stanoví na základě 
skutečně dosažených nákladů posledních tří ukončených referenčních let. 

Hodnoty skutečných ekonomicky oprávněných nákladů jednotlivých společností se 
upraví eskalačním faktorem (bod 7.2.1) na časovou hodnotu roku, který předchází 
regulovanému roku, a faktorem efektivity (bod 7.2.2.). Základna povolených nákladů 
pro jednotlivé regulované roky V. regulačního období se stanoví aritmetickým 
průměrem upravených hodnot skutečných nákladů za poslední tři známé roky. Pro 1. 
rok V. regulačního období se použije aritmetický průměr ekonomicky oprávněných 
nákladů let 2017 - 2019 upravených eskalačním faktorem a faktorem efektivity.
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Připomínka:
Pojem „ekonomicky oprávněné náklady“, který je rovněž použit v Metodice 
ekonomicky oprávněných nákladů, nepovažuje za ekonomicky oprávněné náklady 
některé, v pracovní praxi, obecně užívané benefity.

Návrh promítnutí připomínky:
Konkrétní textový návrh na promítnutí uvedené připomínky není předkládán, neboť 
řešení tohoto problému vyžaduje komplexnější přístup.

Odůvodnění připomínky:
Z pohledu Odborového svazu UNIOS jde zejména o problematiku ekonomické 
neoprávněnosti řady, na pracovním trhu běžných benefitů, které v dnešní době 
pomáhají zlepšovat konkurenceschopnost zaměstnavatelů na trhu práce při hledání 
kvalifikovaných uchazečů.

Odborový svaz UNIOS nesouhlasí se způsobem stanovení oprávněných nákladů 
a tím, jak byly ze strany ERÚ nedostatečně, s povrchním odůvodněním, vypořádány 
připomínky k dokumentu Metodika ekonomicky oprávněných nákladů.

Neakceptace na trhu běžných benefitů pro zaměstnance může v budoucnu vést k 
jejich rušení ze strany provozovatelů přepravních a distribučních soustav, a to 
následně povede ke zhoršení jejich postavení na pracovním trhu. 

V Praze dne 16.12.2019 Odborový svaz UNIOS
Karel Sladkovský
předseda
v.r.




